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Ljubljana, 18. december 2025 - Predsednik Državnega sveta RS Marko Lotri? se je danes udeležil slavnostne
seje Ustavnega sodiš?a RS ob dnevu ustavnosti. Nagovor je imel predsednik Ustavnega sodiš?a RS Rok ?
eferin, slavnostna govornica pa je bila sodnica Mednarodnega kazenskega sodiš?a Beti Hohler.

Ob bližajo?em se dnevu ustavnosti (2- 3. december) ter dnevu samostojnosti in enotnosti (26. december) v
nadaljevanju objavljamo poslanico predsednika Državnega sveta RS Marka Lotri?a.

***

Spoštovane državljanke, spoštovani državljani,

decembrski prazniki nas vsako leto znova povabijo k razmisleku o temeljih naše države, o vrednotah, na
katerih je zgrajena, ter o odgovornosti, ki jo imamo vsi - kot posamezniki in kot skupnost. Dan ustavnosti nas
opominja, da Ustava Republike Slovenije ni zgolj pravni dokument, temve? temeljni družbeni dogovor. Je
izraz skupne volje, da živimo v demokrati?ni državi, ki temelji na spoštovanju ?lovekovega dostojanstva, ?
lovekovih pravicah in temeljnih svoboš?inah. 

Ustava dolo?a razmerja med vejami oblasti, vzpostavlja okvir pravne države  in zagotavlja nadzor nad nosilci
mo?i. Spoštovanje ustave v celoti in brez izjem je klju?nega pomena za zaupanje ljudi v demokrati?ne
institucije in pravi?nost družbenega reda. Odgovornost za uresni?evanje ustavnih na?el je skupna, še posebej
pa zavezujo?a za vse, ki opravljajo javne funkcije. Spoštovanje ustave pomeni spoštovanje vseh njenih dolo?
b, tudi tistih, ki morda zahtevajo ve? politi?nega poguma, dialoga in dolgoro?ne vizije. 

Med temi dolo?bami je tudi 143. ?len Ustave Republike Slovenije, ki že skoraj dve desetletji predvideva
ustanovitev pokrajin kot temeljnih enot lokalne samouprave. Ker je ustava najvišji pravni akt države, vsako
odlašanje pri njenem uresni?evanju postaja problemati?no in nezdružljivo z ustavnimi na?eli.

Slovenija je danes izrazito centralizirana država, kar se kaže tudi v vsakodnevnih migracijah – ve? kot
140.000 ljudi se vsak dan vozi na delo v Ljubljano. To zmanjšuje kakovost življenja, vpliva na ?as za družino
in prosti ?as, pove?uje prometno obremenitev in negativno vpliva na okolje. Prav zato je nujno vnovi?
razmisliti o uvedbi pokrajin, ki bi prispevala k enakomernejšemu razvoju celotne države in izboljšala
življenjske pogoje v vseh regijah.

Dan samostojnosti in enotnosti pa nas vra?a k enemu najpomembnejših trenutkov naše zgodovine –
plebiscitu leta 1990. Takrat smo Slovenci in Slovenke z izjemno enotnostjo, pogumom in odgovornostjo
sprejeli odlo?itev za samostojno državo. Ta odlo?itev je bila rezultat zaupanja, dialoga in skupnega cilja.
Danes se izzivi spreminjajo, a pomen enotnosti ostaja. Kaže se v vsakodnevnem sodelovanju, spoštovanju
razli?nosti in pripravljenosti, da aktivno prispevamo k skupnemu dobremu.

Dneva ustavnosti ter samostojnosti in enotnosti nas opominjata, da demokracija, pravna država in svoboda
niso samoumevne. Ustava nas zavezuje k spoštovanju ?lovekovih pravic, enakosti pred zakonom in
odgovornemu delovanju oblasti, samostojnost in enotnost pa k sodelovanju in medsebojnemu spoštovanju.
Vsak od nas lahko k temu prispeva: z aktivnim državljanstvom, solidarnostjo do šibkejših in zavzemanjem za
poštenost. 

Država niso le institucije. Država smo ljudje in naša dejanja so odlo?ilna. 
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Želim vam blagoslovljene boži?no-novoletne praznike!

Marko Lotri?,

predsednik Državnega sveta Republike Slovenije


